



# 49项! 合肥大建设开启全面复工复产模式

## 两条高架桥有望10月份通车放行



人勤春来早,复工正当时。2月16日,在合肥市重点局承担建设的各大建设工地现场,机械穿梭往来,工人们有序施工,一片繁忙景象。共有49项在建项目全面复工,其中路桥项目17项,房建项目32项,道路长度约47公里,建筑面积约260万平方米。 ■ 记者 祝亮

### 金寨路高架南延主线桥力争国庆前放行

**地点:**金寨路(绕城高速-望水路)快速化改造工程  
**复工人数:**600余人

金寨路(绕城高速-望水路)快速化改造工程北起龙川路,南至望水路,长约10.3公里,红线宽度70米。工程主线采用高架桥形式,其中穿越高速及铁路段采用地面快速路,同步新建繁华大道下穿、锦绣大道互通立交、汤口路下穿,目前正在进行承台基坑开挖、桥梁下部结构及连续梁施工,力争国庆节前实现主线桥放行通车。

工程建成后将进一步完善合肥市道路交通运输环境,对提升合肥市域交通品质,畅通合肥西南地区交通网络,推动合肥经济技术开发区、肥西县的建设和发展,增强主城区的辐射功能起到重要作用。

### 包公大道高架主线桥力争10月份放行

**地点:**包公大道(二十埠河-龙兴大道)道路及管廊工程

**复工人数:**800余人

为了做好复工复产工作,根据疫情防控要求,项目办提前做好各项准备工作,对所有进场复工人员一人一档归集,并对办公区、生活区每日消杀。对新进场人员进行进场教育及交底,开展“开工第一课”专题培训,确保安全复工复产。

包公大道项目位于合肥市东北片区,主要对现状包公大道进行快速化改造,项目西起二十埠河,东至龙兴大道,全长约15.5公里,规划为城市快速路,规划红线宽55~60米。其中高架段布置双向六车道,在新海大道、桥头集路、龙兴大道交口设置互通立交;新海大道-大众路段规划建设双舱管廊,长度约3公里。目前项目下部结构施工即将全部完成,主线高架桥已完成33联,完成总产值约48%。预计7月份完成桥梁主体结构施工,力争10月份主线桥放行。

包公大道项目是合肥市重点工程,建成后肥东县与合肥市区将实现快速通行,发挥合肥主城区辐射功能,推动肥东县的建设发展,加快合肥东部新城发展。

### 滨湖国际会展中心二期预计8月份竣工

**地点:**合肥滨湖国际会展中心二期

**复工人数:**360余人

为了做好复工复产工作,提前一周开始做各项准备工作,项目办根据疫情防控要求,对所有进场人员行程码、安康码及核酸检测报告收集归档,并对办公区、生活区每日消杀,筑牢防疫屏障。对新进场人员进行进场教育及交底,要求进场人员每日扫码登记入场,确保安全复工复产。

合肥滨湖国际会展中心二期项目位于滨湖会展中心一期西侧,建筑面积约13万平方米,主要建设内容为1座综合馆、2座标准馆及一处地下两层车库。综合馆施工采用了下张弦累计滑移工艺,历经46天,完成了3200吨屋盖的滑移,在施工过程中,项目采用了钢结构健康监控,保障了现场施工的安全,并保障了后期运营的安全。目前主体结构已施工完成,完成总工程量约78%。正在进行机电安装、幕墙和精装修工程施工,预计8月份工程竣工。

合肥滨湖国际会展中心项目是安徽省重点工程,建成后一二期双馆合璧,将成为合肥集展览、会议、演出、公共服务于一体大型综合性展馆,极大丰富市民的生活,成为大美合肥对接世界的新窗口。

### 合肥六中新校区6月底完成项目竣工验收

**地点:**合肥市第六中学新校区项目

**复工人数:**340余人

为了确保2022年秋季新校区投入使用,在春节前项目就提前策划好节后复工各项计划,春节假日结束后项目办立即着手安全检查和疫情防控工作,对现场安全风险进行排查、整改,对所有进场人员行程码、安康码及核酸检测报告收集归档,并对办公区、生活区每日消杀,确保安全复工复产。

合肥市第六中学新校区项目位于蒙城北路与连水路交口,总占地面积260亩,建筑面积约21.8万平方米,其中地上面积17.3万平方米,地下面积4.5万平方米,其中人防面积约1.2万平方米。主要有教学楼、图书馆、体育与艺术中心、科创中心、生活服务综合楼、男(女)生宿舍、体育场及人防地下室等17栋单体。目前项目正在进行装饰安装工程和室外工程施工,完成总工程量约

80%,预计2022年6月30日完成项目竣工验收。

合肥六中新校区建设注重教学场所的共享、体验和交流,定位为打造合肥市“未来学校”的全新范本。新校区的建设将彻底地改变合肥六中分散办学的历史,极大地提升整体教学水平,有力地促进全市优质高中资源的合理布局;同时,与合肥四十五中庐阳分校、安庆路第三小学灵溪分校形成整体的教育社区。

### 合肥市青少年活动中心计划上半年完工

**地点:**合肥市青少年活动中心项目

**复工人数:**150余人

在春节放假前对工人进行行程登记,包括行程地及行程交通方式,假期结束后项目办立即组织复工复产,对各班组春节期间动向进行远程摸排,所有进场人员行程码、安康码及核酸检测报告收集归档,并对办公区、生活区每日消杀。同时对现场进行复工前的全面大检查,对现场大型设备进行检查、保养,消除安全隐患,确保安全复工复产。

合肥市青少年活动中心位于合肥市瑶海区龙岗路和淮南路交叉口东北角。项目占地约123亩,总建筑面积49996平方米,其中地上建筑面积为34998平方米,地下室车库及设备面积约为14998平方米(含人防面积2531平方米)。目前,工程已完成外幕墙装饰90%,内装饰65%,室外道排75%,计划2022年6月完工。

合肥市青少年活动中心建成后将“服务合肥、立足安徽、面向全国”,成为安徽规模最大,华东区域领先的青少年社会教育和服务机构,为全市青少年事业的发展提供坚实的基础。

除此之外,西二环(北二环-樊洼路)快速化改造工程、合肥一六八中学室外工程维修改造项目春节未停工,包公大道(二十埠河-龙兴大道)、郎溪路(裕溪路-明皇路)、文忠路(郎溪路-少荃街)等道路工程,安徽省科技馆、中科院合肥技术创新工程院二期、中科大高新园区、合肥科技馆、合肥幼儿师范高等专科学校梅冲湖校区等房建工程也全面复工,下一步将抓好晴好天气,尽快实现满产。



# 合肥轨道交通1号线三期、5号线北段今年将竣工

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,记者从合肥市发改委了解到,2022年合肥市将安排重点项目3314个,年度计划投资2931.3亿元,增长10.1%,今年计划竣工轨道交通1号线三期、5号线北段,畅通二环全线改造等项目,同时,一中东校区、六中新校区等项目也将于今年竣工。

2022年,大项目支撑作用显著增强。总投资10亿元以上项目年度计划投资占比达70%,较上年提升近10个百分点,其中:总投资10亿元、50亿元以上续建和计划开工项目475个、68个,分别较上年增加60个、5个。

基础设施项目方面,今年计划竣工轨道交通1号线三期、5号线北段,畅通二环全线改造等项目,开工建设

新桥机场S1线、合六路快速化改造等项目。

社会民生项目方面,今年计划竣工一中东校区、六中新校区等项目,开工建设江淮学院新校区、八中运河新城校区等项目。

产业项目方面,今年计划竣工新桥智能电动汽车产业园一期、比亚迪新能源汽车零部件等项目,开工建设维信诺模组、讯飞人工智能小镇等项目。

合肥市发改委相关负责人说,从建设阶段看,新开工项目投资增长较快。续建项目1138个,总投资1.6万亿元,年度计划投资2098.7亿元,增长9.5%;计划开工项目529个,总投资5千亿元,年度计划投

资832.6亿元,增长13%;储备项目1647个、总投资1.6万亿元,较上年分别增加412个、2600亿元;计划竣工项目416个,较上年增加58个。

另外,战略性新兴产业项目投资占比稳步提升。战略性新兴产业项目760个,年度计划投资830.2亿元,占全部计划的28.3%,较上年提升2.7个百分点。传统产业项目364个,年度计划投资166.7亿元,占全部计划的5.7%。服务业(含房地产)项目626个,年度计划投资762.3亿元,占全部计划的26%。基础设施等项目1564个,年度计划投资1172.1亿元,占全部计划的40%。